



◀ 山杏

春天是充满生机和活力的季节,与去年相比,今年的春天来得晚了些,但一进入四月,田野草长莺飞,树枝爆出绿芽,花卉竞相开放,在这生机盎然的季节,走进我市各大公园,可以尽情地享受园林植物带来的饕餮盛宴。

▶ 大山樱



▶ 连翘



▶ 山桃



▶ 碧桃



▶ 榆叶梅



▶ 晚樱

(受访者供图)



四月赏花指南 助你打卡“花海世界”

本报记者 辛雅君

公园里,八种木本花卉次第开

最美人间四月天,我市各大公园八种木本花卉依次登场。在我市,有山桃和碧桃两种。这些桃树在春风的催促下,一朵朵、一簇簇粉白色花朵挂满了枝头。连翘也不相让,以满枝金黄色点点花瓣迎风起舞陪伴桃花。每当桃花落花如雨时,本土的杏花以其优美的花姿、妖娆的色彩隆重盛开,来自日本的大山樱也不

甘寂寞,盛开时节花繁艳丽,满树烂漫,如云似霞。榆叶梅在温暖的阳光沐浴下,也鼓起了花骨朵,再过几天,朵朵饱满艳丽的花朵将毫不吝啬地布满整个枝条。晚樱陆续开放,进入观赏期。杜梨花开满枝头,一团团一簇簇,白得透彻。海棠花将为四月花季画上圆满句号。

赏花游,慢品细酌一花一世界

山桃是一种乔木,花单生,先于叶开放,紧贴树干生长,花瓣倒卵形或近圆形,每年3月底至4月初开花,花期7至10天,可在大同公园、儿童公园、文瀛湖风景区、御河生态园、城墙带状公园、梓家村公园、绿轴公园、智家堡公园、十里河森林公园等各大公园观赏。碧桃是桃树的一种,是人工选育品种,4月中上旬开放,花朵较大为重瓣;山桃是野生种(原生),花朵较小为单瓣。

连翘属落叶灌木,枝条开展或下垂,略呈四棱形,节间中空,花先于叶开放;花冠黄色,裂片倒卵状长圆形或长圆形,开花时间在3至4月,可在大同公园、儿童公园、文瀛湖风景区、御河生态园、城墙带状公园、梓家村公园、绿轴公园、智家堡公园、十里河森林公园等我市各大公园观赏。

山杏,树冠呈圆形、扁圆形或长圆形;树皮灰褐色,叶片宽卵形或圆卵形,花单生,先于叶开放;花开时间在3至4月,花期7至10天。大同公园、儿童公园、文瀛湖风景区、御河生态园、城墙带状公园、梓家村公园、绿轴公园、智家堡公园、十里河森林公园等各大公园均可观赏。

大山樱,树皮暗棕色,树干有环状条纹,开花后长叶,具长花梗。树形美观,花大而色艳,秋叶变橙或红色,开花时间在4至5月,可在御河生态园观赏。

榆叶梅大部分为灌木,少部分为乔木,高2至3米;花单生或重瓣,嫁接的榆叶梅多是重瓣成为鸾枝,先于叶开放,因叶似榆树叶,花似梅花而得名,开花时间4至5月。可在大同公园、儿童公园、文瀛湖风景区、御河生态园、城墙带状公园、梓家村公园、绿轴公园、智家堡公园、十里河森林公园等我市各大公园观赏。

日本晚樱的树皮灰褐色或灰黑色,有唇形皮孔。花瓣粉色,倒卵形,先端下凹,花大、重瓣,颜色鲜艳、气味芳香、花期长,是樱花中的优良品种,开花时间在4至5月。多见于居住小区、宾馆绿地等。

杜梨属落叶乔木,树冠开展,枝常具刺,幼叶上下两面均密被灰白色绒毛,成长后脱落,老叶上面无毛而有光泽,开花在4月底。树形优美,花色洁白,可见于御河生态园、文瀛湖风景区、十里河森林公园和绿轴公园。

市园林绿化中心城市园林绿化研究中心主任刘凯英介绍,桃花、杏花和樱花较为相似,可从开花时间、树形、枝条颜色、叶片、花萼、花瓣等进行分辨,最直观的从花瓣来分辨,桃花花瓣倒卵形或近圆形,樱花花瓣前端微两裂有缺口,杏花萼片深红色。花期早晚主要受气温影响,气温高开花较早,花期一般城区早于郊区、平原早于山区。

四月末,20种海棠接力俏枝头

后两到四周挂果,不同品种的海棠从幼果到果实成熟呈现不同的颜色,一些品种的海棠到了冬季,其果实依然鲜亮、饱满。



杜梨

海棠花姿潇洒,花开似锦,自古以来是雅俗共赏的名花,宋朝时期被称为“百花之尊”,在园林中常与玉兰、牡丹和桂花相匹配,形成“玉棠富贵”的意境。

据刘凯英介绍,近年来,我市逐渐推广种植海棠。因海棠耐寒、抗旱、抗盐碱、耐瘠薄,适宜于各种土质的栽种,同时又具有树型优美、根系发达、移栽成活率高、生长迅速等特点,目前,我市在各大公园、主要干道的人行便道和中央分车带都种植有海棠,品种有20余种。其中,在城墙带状公园西段的海棠最多,共计13个品种1.2万株。

海棠花的观花期从4月下旬开始,每个品种的开花时间不同,20余种海棠“接力”开花,赏花期可延续至5月中旬。颜色主要有白色、粉色、紫色、红色、雪青色等色系。5月是海棠新叶最具魅力的月份,阳光穿透的彩色叶片莹润柔和,并不亚于花的靓丽。海棠通常在花期之